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Az emberek egymás felé fordulása és az összefogás hozhat 
megújulást a közösségeinkben és a vidékfejlesztésben egyaránt Az 
elmúlt időszakban a Magyar Kormány rengeteg támogatást 
nyújtott ahhoz, hogy a vidék megújulhasson, hogy az életterek, 
középületek, közszolgáltatások magasabb színvonalon szolgálják 
ki a falusi emberek mindennapjait. Orvosi rendelők, kisboltok, 
köznevelési intézmények, faluházak, templomok, utak, járdák, 
játszóterek újultak meg. Kérdés, hogy a vidék társadalma érti-e, 
érzi-e a fejlődésben rejlő lehetőséget? Képesek vagyunk-e 
használni, belakni, élővé tenni az említett közösségi tereket? Ami 
még fontosabb: képes-e a helyi közösség folytatólagosan profitálni 
a falvakba befektetett értékekből? Vagyis fenntarthatóvá tud-e 
válni a falufejlesztési folyamat? Rajtunk múlik! Hittel, kitartással 
dolgozó, hosszú távra – nem ciklusokra – tervező faluvezetőkre 
és erős, összefogásra alapított civil szervezetekre van szükség. 
Köszönöm a kiscsőszi lakóknak, az ide tartozó civil 
közösségeknek, hogy erőt, összefogást tanúsítanak és kitartással 
támogatják falunkat! 

 

Kovács Norbert 

  



Szakmai Műhelynapon vettünk részt Mezőörsön, a gróf Széchenyi 
István Népfőiskolán 

 
A program időpontja: 2024. 01. 16. 
A program helyszíne: Mezőörs 
A program szervezője: Kárpát-medencei Népfőiskolai Hálózat, gróf Széchenyi István 

Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 30 fő 
 
Az év elején részt vettünk a mezőörsi Népfőiskola rendezvényén. Szó esett a közelgő eseményekről, 

bemutatkozott a helyi népfőiskola, illetve fontosabb programjaik, lehetett véleménymegosztással élni, 

módunk nyílt komoly szakmai kérdések megvitatására, mint például a népfőiskolák közös 

programszervezése, programjainak összefésülése, valamint más workshop, műhelymunka keretében 

megvalósítható tudásmegosztásról is. Beszéltünk a kollégák egyéni kvalitásairól és az eddig megvalósult 

projektek, programok kihívásairól, tapasztalatairól. 

 

 

Fiatal Szülők Klubja évnyitó rendezvénye 
 

A program időpontja: 2024. 01. 19. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 50 fő 
 
A Magyar Kultúra Napja alkalmából családi vers- és prózamondó versenyt tartottunk. Nagyon kedves és 
szép versek, történetek kerültek előadásra, amelyeket a közönség bírált el.  A kézműves foglalkozáson az 
újrahasznosítás jegyében az eddigi alkalmak maradékaiból készültek műremekek. A szokásos néptáncoktatás 
sem maradt el, amelyet a Tóth-Knapecz házaspár tanított be a gyermekeknek és táncolni vágyó szülőknek. 
Az eseményt vacsora zárta, majd a pajtában folytatódott tovább a mulatság. A közösség ereje ebben a 
klubban elvitathatatlan: a gyerekeink itt láthatják, hogy együtt minden jobb. 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Sümegen táncoltak a kiscsőszi csoportok a Magyar Kultúra 

Napján 

 
A program időpontja: 2024. 01. 20. 
A program helyszíne: Sümeg 
A program szervezője: Kisfaludy Művelődési Központ, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület 

– Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 60 fő 
 
Fergeteges gálaest formájában ünnepelte Sümeg városa a Magyar Kultúra Napját. A helyi szervezők 

meghívására öt néptáncegyüttes lépett színpadra. Házigazdaként a Sümeg Néptáncegyüttes tagjai 

csillogtatták meg tudásukat. Ajka és Kiscsősz régi szálakon kötődik egymáshoz. Ez a két műhely adta a 

további fellépőket. Az Ajka-Padragkút Táncegyüttes és Senior együttese, illetve a kiscsőszi Bozót 

Táncegyüttes és Rekettye Táncegyüttes egymást váltogatva lépett színpadra a több mint egyórás 

programban. A műsort a Naszály Zenekar kísérte. Az előadást követően Kovács Gábor Norbert és Kovács-

Gál Nóra tánctanításán vehettek részt az érdeklődők, ahol táncházi formában szatmári táncokat ismerhetett 

meg a közönség. 

 

   



 

 

Csapatépítő disznóvágást tartottak Kiscsőszön a Veszprém 
Vármegyei Közgyűlés munkatársai 

 
A program időpontja: 2024. 01. 22. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Veszprém Vármegyei Közgyűlés, Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 30 fő 
 
Kiscsőszön csapatépítő disznóvágást tartott a Vármegyei Közgyűlés. A főként városi közösségre újszerűleg 

hatott a hagyományos paraszti lét ezen eseménye, amelynek minden kihívását az Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület már eléggé rutinos kollégái próbálták enyhíteni. Az akadályok leküzdését a jól megérdemelt ebéd 

követte, amely a feldolgozott disznó részeiből készült. Fontos kiemelni, hogy ez a nap nemcsak a Vármegyei 

Közgyűlés számára volt kiemelkedően közösségépítő, hanem a falu és város találkozásának is ékes példáját 

szolgáltatta. Az elkészült és füstre szánt holmikat átadtuk a Közgyűlés tagjainak. 

 



 

Tanítványaink mutatkoztak be Kamondon a Magyar Kultúra 
Napja alkalmából 

 
A program időpontja: 2024. 01. 27. 
A program helyszíne: Kamond 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 60 fő 
 
Kamondon speciális gondozást igénylők számára működtetett szociális otthonban mutatkoztak be a Balla 

Zoltán AMI növendékei, Kovács Gábor Norbert pedagógus vezetésével. Az otthon vezetőihez és lakóihoz 

régi baráti kapcsolat fűz minket, ezért örömmel vállaltuk, hogy kultúránk ünnepe kapcsán egy kis táncos 

bemutatóval, rögtönzött táncházzal és élő zene megszólaltatásával szórakoztatjuk az ott lakó közösséget. 

Vendéglátóink hálásan tapsoltak, majd beszélgettek a magyar kultúráról a gyerekekkel.  

 

 

 



A Nemzeti Művelődési Intézet szakmai napja Kiscsőszön 
 

A program időpontja: 2024. 01. 31. 
A program helyszíne: Kiscsősz, Alkotóház 
A program szervezője: Nemzeti Művelődési Intézet 
Érintettek létszáma: 30 fő 
 
Kiscsőszön tartotta megyei továbbképzését és workshopját a Veszprém Vármegyei Igazgatóság. A szakmai 

napon részletesen átbeszéltük az aktuális problémákat, amelyeknek fókuszában a lakosság érdekeltté tétele 

állt, vagyis az, hogy miképpen tudnánk még jobban bevonni, megszólítani a célközönséget. Szakmai 

továbbképzés keretében részletesen átnéztük a statisztikai fejezeteket, valamint lehetőség nyílt kérdések 

feltételére is.  

 

Az értékek és az értékes közösségek találkozása Lakiteleken – 
megvalósult az Élő Hagyományunk Kösöntyű Találkozója 

rendezvénysorozat 
 

A program időpontja: 2024. 02. 02-04. 
A program helyszíne: Lakitelek, Hungarikum Liget 
A program szervezője: Népfőiskola Alapítvány, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola 
A résztvevők száma: 3000 fő 
 
A Kárpát-medence minden vidékéről és Moldvából is érkeztek néptáncos hagyományőrző közösségek 

február első hétvégéjén a lakiteleki Hungarikum Ligetbe. A szervezők célja egy olyan programsorozat 

megvalósítása volt, amelynek során felszínre kerülhetnek a színpadra alkalmazható ismeretek, de legalább 

ekkora súlyt kaphatnak az emberi értékek és a jó kapcsolatok. A határon túliak és a távolról érkezettek 

lehetőséget kaptak a Hungarikum Ligetben való szállásfoglalásra, így ők mindvégig részesei lehettek a 

programoknak. 

A rendezvény gerincét a Kárpátia Rendezvényházban felállított színpad bemutató-sorozata alkotta. 

A világszínvonalú technikával felszerelt színpadon péntek estétől vasárnap estig folyamatosan zajlottak a 

bemutatók. Ugyanebben a térben a régió és Veszprém vármegye kézműves mesterei, őstermelői 

mutatkoztak be, illetve értékesítették kiváló termékeiket az érdeklődők számára. Szintén jelen volt a 

Néptáncosok Kellékboltja, így szép népviseletek és kiegészítők vásárlására is lehetőség nyílott. A Kárpátia 

Rendezvényház adott otthont az esti táncházaknak; az előtérben folyamatos volt a vendégzenekarok 

hangulatkeltő muzsikálása. A falakon és térhatároló paravánokon Kása Béla és Váradi Levente 

fotóművészek alkotásai töltötték meg lelkeinket. 

A Kölcsey Ház és környéke a kiállítók birodalma lett. Kovács Ivett, Kása Béla és Tóth György 

alkotásait csodálhatták meg a vendégek. Kása Béla régi világot idéző fotói mellett fontos volt érezni, hogy 

ma is erős, hittel és kultúrával élő közösségek vesznek körül minket. Kovács Ivett kiállítása ugyancsak ezt 

sugározta. Tóth György Variációk irtókapára című tárlata a hagyomány és a művészet sikeres kapcsolódását 

idézte elénk. A Kölcsey Házban kaptunk lelki útravalót Kincses Kálmán székelyszenterzsébeti református 

lelkésztől vasárnap reggel. 

Pénteken este Pál István Szalonna és Bandája koncertje nyitotta a hétvégét. A koncertet megelőzően 

Lezsák Sándor, a Népfőiskola Alapítvány kuratóriumának elnöke, az Országgyűlés alelnöke, Lezsák 

Sándorné Sütő Gabriella, a Népfőiskola Alapítvány igazgatója, valamint Kovács Norbert az Élő Forrás 

Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola elnöke mondták el köszöntő beszédüket. Mindhárman 



hangsúlyozták, hogy a verseny itt mellékes, a kösöntyű jelképezi a kapcsolódást, az összetartozást, 

összekötődést, amelynek szellemében tervezték a rendezvényt. A pénteki estén a Fordulj Kispej Lovam 

Táncegyüttes Üzenet haza című előadása koronázta meg a programot. Ezt követően hosszú ideig folyt a 

táncház. 

Szombaton felnőtt néptáncegyüttesek, hagyományőrző csoportok vették birtokba a színpadot, a 

nézőteret és az öltözőket egyaránt. A program egész nap zajlott. Nagy öröm volt, hogy a fellépők egymást 

is megnézték, de nagyon sok vendég érkezett a régió településeiről, akik kíváncsian ültek a nézőtéri 

széksorokban. Tizennyolc együttes, számos zenekar csillogtatta meg képességeit a szakértői csoport előtt 

(Sztanó Hédi, Székely Levente, Kádár Ignác, Szabó Szilárd, Laczkó Tibor). Este az erdélyi, moldvai, 

méhkeréki, nagyecsedi hagyományőrzők gálája után a Zagyva Banda és Aranygyöngyös, Aranysarkantyús 

néptáncosok közös gálaműsora örvendeztette meg a nézőket. 

Vasárnap a gyermek és ifjúsági néptáncegyütteseké volt a színpad. Tizenkét együttes érkezett az 

ország különböző vidékeiről. Ezt a programot, csakúgy, mint a szombatit, a csoportvezetőkkel folytatott 

kötetlen beszélgetés során szakértői csoport értékelte. A beszélgetés célját a véleményadás és a támogató 

tanácsok nyújtása jellemezte. A vasárnapi műsorokat az Örökség Nemzeti Gyermek és Ifjúsági 

Népművészeti Egyesület fergeteges és egyben szívet melengető gálaműsora zárta. A rendezvény előterében 

pedig Gulyás László vándormuzsikus szórakoztatta a köré gyűlt családokat. 

A szakpolitika szereplői most elsősorban mint a kultúra elkötelezett támogatói jöttek el közénk, és 

ünnepi beszédeikben is a hagyományápolás és a közösségi kultúra értékvilágát méltatták. Szombaton Potápi 

Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár, vasárnap Závogyán Magdolna kultúráért felelős 

államtitkár mondott köszöntő beszédet. A Hungarikum Liget méltó színtere volt ennek a nagyszabású, mégis 

családias hangulatú eseménynek. Reméljük, ez csak a kezdet volt! 

 

 

 



 

 



 

 



 

 

 

 

 



Farsangi disznóvágás 
és hagyományos télbúcsúztató rendezvény Kiscsőszön 

 
A program időpontja: 2024. 02. 10-11. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 300 fő 
Célközönség: A népi kultúra, a hagyományos falusi életmód iránt érdeklődők köre, 

életkori kötöttség nélkül 
 
Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola egyik legközkedveltebb, legtöbb embert 

megmozgató programja a Farsangi disznóvágás és hagyományos télbúcsúztató rendezvény, illetve a köréje 

csoportosuló események. Mindennek természetesen nemcsak az az oka, hogy Dezső disznó karmikus 

körforgása hosszú múltra tekint vissza, hanem az is, hogy aktuális utolsó percei közvetlenül a böjt előtti 

időszakra esnek, s így jó alkalmat kínálnak az elmélyülés előtti mulatásra. 

Az eseménysorozaton – ahogy Hókuszpók is mondaná – nem kizárólag a móka és a kacagás jelenik 

meg: 2024. február 10-én népes táncossereg gyűlt össze a Kultúrpajtában, hogy Kiss Balázs és Farkas Fanni 

magyarszentbenedeki tanításán részt vegyen. Miközben a táncoktatás zajlott, önkénteseink sem maradtak 

tétlenek, s hozzáláttak Dezső földi porhüvelyének feldolgozásához, a tradicionális orjaleves és disznótoros 

vacsora elkészítéséhez. A pihenők, csupán mulatni vágyók szórakoztatásáról a Fajkusz Banda és a Dűvő 

gondoskodott, s ők voltak azok is, akik később a táncházat kimuzsikálták. 

Délután öt órakor aztán kezdetét vette a fő látványosság, az álorcás felvonulás és az álesküvő. A 

Kocsma előtti téren mindenki szájtátva nézte és hallgatta, amint a „lelkész” összeadta Piros Vincét és Sánta 

Rozáliát. Senki nem maradt tehát pár nélkül, s Harag és Morog is porrá égett. A látványosságok sora ezzel 

még nem ért véget: templomunk homlokzatát fényfestéssel tettük igazán szemet gyönyörködtetővé, 

felejthetetlenné. Az esti ünnepi műsorban fellépett a Mátraderecskei Népdalkör, valamint az Élő Forrás 

Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola közösségei. 

Másnap Értékvásárra, a helyi termelők és kézművesek seregszemléjére került sor, ahol bárki kedvére 

válogathatott a finom ételek és portékák között. 

 

Kérem szépen, 

volt itt minden, 

tócsi, gombóc, káposzta, 

kerekesszék, /ámpolna. 

 

Komolyra fordítva a szót: termelői piacunk 2022. októberében indult, s szépen lassan a környék egyik 

legfontosabb találkozóhelyévé vált. Azóta új nevet is kapott, amely jobban tükrözi az esemény szellemiségét: 

Kiscsőszi Értékvásár. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
Balázs-áldásban részesültünk a kiscsőszi Szent Imre-templomban 

 
A program időpontja: 2024. 02. 11. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Kiscsőszi Római Katolikus Fília, Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 30 fő 
 
Kiscsőszön a vasárnapi misén Balázs-áldásban részesültünk. Szent Balázs püspök a torokgyíkban és egyéb 

torokbajokban szenvedő betegek védőszentje. Emléknapján hagyományosan két speciális, egybefogva U-

alakú meggyújtott gyertyát a torokhoz emelve kapunk áldást, „védőimádságot” a különböző torokbajok 

ellen. Mivel február 3-án Lakiteleken voltunk az Élő Hagyományunk Kösöntyű Fesztiválon, így Jeremiás 

atya a következő misén áldotta meg közösségünk tagjait. 

 



Szakmai Műhelynap a Magyary Zoltán Népfőiskolai Társaságnál 
 
 

A program időpontja: 2024. 02. 14. 
A program helyszíne: Tata 
A program szervezője: Kárpát-medencei Népfőiskolai Hálózat, Magyary Zoltán Népfőiskolai 

Társaság 
Érintettek létszáma: 30 fő 
 
A Magyary Zoltán Népfőiskola Társaság rendezésében szakmai műhelynapon vettünk részt Tatán. A 

szervezet bemutatkozása és részletes programtervének, hazai és nemzetközi kapcsolatrendszerének 

ismertetése után szakmai egyeztető fórumot tartottunk a házigazdák, mindenekelőtt a Vasvár Népfőiskola 

moderálásában. Bemutatkozott a kápolnásnyéki, illetve a martosi népfőiskola. A következőkben náluk 

fogunk találkozni késő tavasszal. A tanácskozást követően kulturális városismertető túrán vettünk részt. 

Kiscsőszről négyen képviseltük a Hunyor Népfőiskolát. A MZNT székháza után megtekintettük a Peron 

Tehetséggondozó Műhelyt, majd a Kőfaragó ház következett, végül a Kálvária-dombra sétáltunk fel, ahol 

egy geoláda is megtalálható lett volna. Vélhetően eltulajdonította valaki, így a kollégáknak nem sikerült 

megmutatni ezen tájékozódási-turisztikai aktivitás mibenlétét. Majd legközelebb… 

 

 

 
 



Salgótarjáni természetjárók Kiscsőszön 
 

A program időpontja: 2024. 02. 16-18. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 30 fő 
 
A Zöld Út Természetjárók Egyesülete tagjai közel harminc fővel érkeztek Kiscsőszre, hogy a térséget bejárva 

ismerkedjenek lakóhelyünk környezeti értékeivel. A program fő célpontja a Somló, valamint a falu szűkebb 

vonzáskörzete volt. A hétvége arra is lehetőséget adott, hogy a csoport egy hagyományos disznóvágáson is 

részt vehessen. Már most megegyeztünk abban, hogy egy hétvége nem elegendő táji értékeink 

megismerésére, ezért a csoport tagjai a jövőben ismét ellátogatnak a falunkba és a kistérségbe. 

 

 

Sikeresen zajlott le a 
Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola 

2023/2024-es tanévének I. félévi vizsgasorozata 

 
A program időpontja: 2024.  
A program helyszíne: A Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola telephelyei 
A program szervezője: Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola 
Érintettek létszáma: 375 fő 
 



A Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola a kistérség egyik legjelentősebb civil fenntartásban működő 

oktatási intézménye, amit az is bizonyít, hogy a beiratkozottak száma minden évben meghaladja a 400 főt. 

Oktatói gárdánk nagy figyelmet fordít a gyermekek előmenetelének ellenőrzésére, vizsgálatára, hiszen a 

pedagógiai folyamatban nélkülözhetetlen a visszacsatolás jelenléte. A fentiek értelmében igazgatónőnk, 

néptáncpedagógusaink és népzenészeink az elmúlt napokban minden telephelyen megfordultak, hogy saját 

szemükkel győződjenek meg arról, miképpen csapódott le munkájuk a diákokban. 

 A vizsgahét Jánosházán kezdődött, másnap a csöglei feladatellátási helyen folytatódott. Bár ezeken 

a helyszíneken Sánta Mária igazgatónő még nem tudott részt venni, ugyanakkor Devecserben már igen. Az 

itteni csoport Ihász László vezetése alatt működik, aki a diákok oktatása során frissen szerzett 

testnevelőtanári tudását hosszú múltra visszatekintő néptáncpedagógusi szakmai-módszertani 

tapasztalatával ötvözi: a gyerekek mozgásán jól megfigyelhető volt, hogy a néptáncórákra Laci 

becsempészett egyéb mozgásformákat, így órái sokkal izgalmasabbá, színesebbé váltak. 

 Lelkesedésben Tüskeváron sem volt hiány. A gyerekek tanára a friss tudással rendelkező Tóth-

Knapecz Kata néptáncpedagógus, aki annak ellenére jól motiválta a gyermekeket, hogy a vizsgadrukk 

tudvalévőleg képes bénítólag hatni. A gyerekek azonban nagyon szeretik Katát, s ez a szeretet minden 

akadályon túllendítette a növendékeket. A vizsga folyamán főleg technikai gyakorlatok kerültek terítékre, ám 

ezek színesek, változatosak voltak. Intézményünk oktatói gárdájának meggyőződése szerint kifejezetten 

fontos az improvizációs készség fejlesztése: a megszerzett motivikus tudás szabad kombinálása ugyanis a 

magyar néptánchagyomány egyik legfontosabb jellemzője. A tüskevári gyermekek által prezentáltmezőföldi 

csárdás improvizáció mindenesetre arról győzött meg minket, hogy ezen a téren érdemes intenzív munkát 

kifejteni. 

 Az átlagosnál kicsit kisebb, de annál kitartóbb kertai csapat játékfűzést és hozzá kapcsolt 

somogyiugrós motívumokból álló etűdöt adott elő. Kovács Gábor és Sánta Mária nagyon sokat tesz azért, 

hogy a gyermekek minél jobban érezzék magukat az órákon. Szükség is van erre, hiszen a hátrányos 

helyzetből adódó különbségek leküzdése csak megfelelő lelki és mentális környezetben kivitelezhető. Gábor 

fiatal tanárként jól ért a kicsik és a nagyobbacskák nyelvén, míg oktatótársa, Sánta Mária empatikus készsége, 

bátorító attitűdje minden gátlás ellenében képes hatni. 

 Másnap Somlóvásárhelyen újra Tóth-Knapecz Kata fogadta a szigorúnak kinéző, ám annál 
szeretetteljesebb bizottságot. Sajnos az itt tanuló diákokat nagyon nehéz bevonni az órákba, ám Kata 
munkájának egyik legnagyobb dicsérete, hogy mégis sikerült kialakítania egy lelkes csapatot. A nagy kor és 
tudásszint-különbség miatt két korcsoportban lebonyolítottvizsga gördülékenyen zajlott, ami a differenciálás 
szükségességére is rávilágított. A kicsik játékfűzést és különféle ritmusjátékokat mutattak be, míg a nagyok 
szatmári lassú és friss csárdást táncoltak. 

A győri műhelyben viszonylag könnyebb az oktatók élete, hiszen városi környezetben a hátrányos 
helyzet nem olyan mélyen beágyazott, mint a Somló vidékén. Ennek megfelelően az itteni telephelyen 
nagyon komoly, színvonalas munka folyik. Az oktatók kiterjedt szakmai, pedagógiai tudással rendelkeznek, 
ami látszik a gyerekek mozgásán, hozzáállásán is. A bemutató óra bemelegítéssel kezdődött, majd az 
átmozgatások után egyre komolyabb, nehézségi fokban egyre komplikáltabb ritmusgyakorlatokat adtak elő 
a növendékek. A repertoárban egyaránt szerepeltek ugrós, jászsági, felcsíki, szilágysági táncok. Az alapfok 
hatos és továbbképzős csoportoknál már a színvonalas koreográfiai részletek is megjelentek, így Vrábel 
János, Iván Orsolya, Schofhauser Gerda jogosan lehet büszke a Győrben végzett foglalkozások 
színvonalára. 

Noszlopon szintén a már említett Ihász László tanít, aki a gyerekekkel jól megtalálta a közös hangot. 

Szeretik, felnéznek rá, szívesen és örömmel teljesítik a kéréseit. Az itt tapasztaltak újra csak bizonyították, 

hogy a testnevelés és néptánc jól megfér egymás mellett, szimbiózisuk fejlesztőleg hat a gyerekekre: a 

rábaközi anyagban való előrehaladásuk ennek megfelelően töretlen. 

Pázmánd az élő példa arra, hogy a diákok előmenetelére mekkora hatással van a támogató környezet, 

a szülői szeretet és a pedagógusi odaadás. Szerencsés esetben e három összetevőből semmi sem hiányzik, s 

az sem véletlen, hogy a településen tanuló diákok szülei közül sokkan eljöttek a vizsgára. Az itt tanító 

kollégák: Kalászné Fuják Zsuzsanna, Tóth Luca, illetve Bobár Zoltán. Zsuzsi a néptáncszak vezető tanára, 

aki nagy lelkesedéssel, lendülettel tanítgatja a gyerekeket, s két csoport van már a keze alatt. A vizsgát a 



zenetanszakkal együtt szervezték, a gyermekek közösen adtak műsort az összegyűlteknek. Volt itt játékfűzés, 

moldvai, felcsíki tánc, sok ének- és zeneszó. A régebb óta zenélő gyerekekkel találkozunk majd a Ki Mit 

Tudon is. 

Ha már népzenéről van szó, mindenképpen meg kell említenünk Kiscsőszt, ahol Kalász Máté, Sulák 

Gergely, Czaier Péter kitűnő munkát végez. A szülők nagyfokú érdeklődése, támogatása ezen a településen 

ugyancsak megfigyelhető, ennek megfelelően egyes gyermekek az elmúlt években szinte csodaszámba menő 

fejlődésen mentek keresztül. A zenészpalánták Kiscsőszön valóságos kis zenekarokat alkottak. Némelyikük 

előadása a táncolásra is alkalmas előadást közelítette. 

A piliscsabai és pilisvörösvári vizsgát kollégáink, azaz Halmos Attila, Gólya Márton és Huszthyné 

Ocskay Rita – a nagyobb távolság miatt – egy napon tartották. Attila és Rita mindig tud meglepetéssel 

szolgálni. A félévi zenei meghallgatást táncházzal kezdték, még a szülőket is bevonták, ami hatalmas élmény 

volt mindenki számára. Sőt, a jelenlévők igazi meglepetéssel is találkozhattak, amennyiben egy erős 

autizmussal élő kisfiú zenés és énekes produkciójának szintén részesei lehettek. Vele is találkozhatunk majd 

a Ki Mit Tudon. Piliscsabán és Pilisvörösváron, csakúgy, mint Pázmándon hasonló a szülők hozzáállása.  

Nagyon jó volt érezni azt a szeretetett, érdeklődést, tiszteletet, amit a gyerekek, tanárok irányába tanúsítottak. 

A félévi vizsgát az összes tanuló a legjobb tudása szerint tette meg, mindenkinek sikerült az 

eltervezett félévi tananyag elsajátítása. 

 
 



 

 

 
 

 
 
 

Bemutatkozott a Táj-Kapocs Alapítvány 
 
 

A program időpontja: 2024. 03. 21. 
A program helyszíne: Sümeg 
A program szervezője: Kisfaludy Művelődési Központ 
Érintettek létszáma: 80 fő 
 
Egyesületünk alapítóként vesz részt 2023. decemberében létrehozott Táj-Kapocs az Együttműködő 

Közösségekért Alapítvány munkájában. Közös célunk és feladatunk a Marcal-völgye térségében fekvő 

települések fejlesztési lehetőségeinek feltérképezése, módszerek, megoldási javaslatok kidolgozása, 

közösségépítő, kutató, fejlesztő munka révén fejlesztési alapkövek lehelyezése és fejlesztő munka elindítása. 

Március 21-én Sümegen kulturális konferencia keretében mutatkoztunk be. Navracsics Tibor 

területfejlesztési miniszter és Oszkai Réka kuratóriumi elnök sajtótájékoztató formájában ismertette a 

működés célját, az Alapítvány feladatait. 

 



 

 
 

Regionális Ki Mit Tud vetélkedő a Kultúrpajtában 
 
 
 

A program időpontja: 2024. 02. 25. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, Balla 

Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola 
Érintettek létszáma: 200 fő 
 
Nagy érdeklődés kísérte az immár hagyományos művészeti Ki Mit Tud kiscsőszi döntőjét. Az évek óta 

növekvő színvonalú programban a jelentkezők nagy létszáma miatt idén már elődöntőket kellett szervezni 

a térség iskoláiban. Ezeket követően már csak a továbbjutók mutatkoztak be a Kultúrpajta deszkáin. 

Elsősorban a néptánc és népzene világából kerültek ki a versenyzők. A rendezvény országos színvonalat 

eredményezett, kiemelkedő fellépőkkel. A Zsűri tagjai méltatták a fellépők felkészültségét, a verseny belső 

hangulatát. A zsűri tagjai voltak: Kovács-Gál Nóra, Jocha Balázs, Németh Dénes. A programra a szülők, 

nagyszülők, felkészítők is ellátogattak, így mindvégig teltház előtt szerepelhettek a versenyzők, akik 

mindannyian emléklapokkal, kisebb-nagyobb díjakkal gazdagodhattak. 



 

 
Filmklub – Az unoka 

Bűnmegelőzési délelőtt Makkos Róbert alezredes úrral 
 

A program időpontja: 2024. 02. 28. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Kiscsősz Község Önkormányzata, Nemzeti Művelődési Intézet, 

Magyar Nemzeti Filmintézet, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 
Hunyor Népfőiskola, Magyar Rendőrség – Devecseri Rendőrőrs 

Érintettek létszáma: 72 fő 
 
 
A kistérségben, de egyáltalán a magyar társadalomban a legveszélyeztetettebb korcsoportok egyike az 
időseké. A bűnelkövetők a legváltozatosabb módon próbálják átverni szép kort megért lakótársainkat. 
Filmklubunk keretében Az unoka című film megtekintése után Makkos Róbert alezredes tartott 
bűnmegelőző előadást az idősebb korosztálynak, akik aztán kérdéseiket is feltehették a rendőr úrnak. Maga 
a film az ,,unokázós csalásokról” szól, ám a résztvevőket az ügyeleti rendszerektől kezdve a segélyhívó 
működéséig sok minden foglalkoztatta. Ezen alkalom sikerén felbuzdulva várhatóan az időseknek szóló, 
illetve, transzgenerációs klubfoglalkozásaink állandósulni fognak. 



 

 

Táncképzés Szennában 
 

A program időpontja: 2024. 03. 02-03. 
A program helyszíne: Szenna 
A program szervezője: Pajta Tánckör, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 

Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 80 fő 
 
Március első hétvégéjén megtelt a szennai Faluház nagyterme a szászcsávási magyar táncok iránt érdeklődő 

amatőr közösség tagjaival. A kurzus résztvevői a legkülönbözőbb tájakról érkeztek, és két napon át 

ismerkedtek a táncanyaggal, melyet Kovács Norbert és felesége, Gaschler Beáta tanítottak. A helyi szervezők 

gondoskodtak a meleg étkezésről és az esti mulatságról is. A kiváló hangulatot pedig megalapozta az Üsztürü 

zenekar, akik a csávási muzsika legavatottabb magyarországi képviselőjeként egész nap húzták a talpalávalót. 



 

 

 

 
 

„Tiszán innen, Dunán túl” 
Országos Népdaléneklési Minősítő Verseny 

 
 
 

A program időpontja: 2024. 03. 06. 
A program helyszíne: Balatonalmádi 
A program szervezője: Oktatási Hivatal 
Érintettek létszáma: 100 fő 
 
A „Tiszán innen, Dunán túl” Országos Népdaléneklési Minősítő Verseny Veszprém vármegyei fordulóján, 
Balatonalmádiban vettek részt a csöglei általános iskola diákjai, akik Gáncs Andrea tanítványaiként énekeltek. 
Szólóban Kövi Dóra kiemelt arany, Kulcsár Szófia arany, énekegyüttessel a Csöglei Pacsirták kiemelt arany 
minősítést szereztek, s továbbjutottak az országos döntőbe. Szeretettel gratulálunk! 



 

 

Filmklub – Toldi 
 

A program időpontja: 2024. 03. 07. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Kiscsősz Község Önkormányzata, Nemzeti Művelődési Intézet, 

Magyar Nemzeti Filmintézet, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 
Hunyor Népfőiskola, Csöglei Általános Iskola 

Érintettek létszáma: 42 fő 
 
A Csöglei Általános Iskola felső tagozatos diákjait rendkívüli irodalomórával vártuk a Kultúrpajtában. A 
Toldi című animációs filmet vetítettük, amely Jankovics Marcell utolsó filmje volt, és amelyben a kíváncsi és 
alaposan figyelő nézők felfedezhetik az ünneplő tömegben az alkotókat, több híres embert, köztük Áder 
Jánost halászként. Kiss Attila a film képi világát mutatta be szakszerűen, mesélve a Kecskeméti Filmstúdióról 
is. A gyerekeket és a kísérőket egyesületünk igazgató asszonya, Gaschler Beáta köszöntötte, majd invitálta a 
filmet követően némi frissítőre és szendvicses vendéglátásra. Gyermekeknek szánt programjaink 
legközelebb a kicsi alsósoknak vetített filmmel folytatódnak, valamint május 26-án fantasztikus gyermeknapi 
programra is várjuk a kicsiket. 

 



 

 

 
Asszonyklub a Nemzeti Múzeumban 

 
A program időpontja: 2024. 03. 12. 
A program helyszíne: Budapest 
A program szervezője: Kiscsőszi Asszonyklub, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 9 fő 
 
 
Emlékezetes kirándulást szervezett a kiscsőszi Asszonyklub, amelyet egyesületünk segített célja 

megvalósításában. A programban a Magyar Nemzeti Múzeum Somló-kiállítása volt a fő látogatási cél, de 

természetesen minden tárlatot sikerült végigjárni. Ezt követően a Hagyományok Háza kézműves kiállításait 

tekintettük meg a Corvin téren. A nap megkoronázásaként egy szentendrei szerb étteremben fogyasztottuk 

el különleges ebédünket. Igazi összművészeti élményekkel lettünk gazdagabbak. 



 

 
A cigány 

 
A program időpontja: 2024. 03. 14. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 80 fő 
 
 
Teltház fogadta a Soltis Lajos Színház művészeit március 14-én este a kiscsőszi Kultúrpajtában. A cigány 

című előadás érdekes rendezői megközelítésben, váratlan dramaturgiai fordulatokkal, fiatalos poénokkal, 

komolyra fordított pillanatokkal sodorta a közönséget a katarzis irányába, mely a darab végére valóban 

bekövetkezett. A színházi előadást a Déryné Program és Kiscsősz Község Önkormányzata támogatta. 

 



Méltó ünneplés Március 15-én 
 

A program időpontja: 2024. 03. 15. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 200 fő 
 
Egész napos ünneplést szervezett egyesületünk a szabadság ünnepén. A délelőtti órákban lóháton indultak 

a közösség lovasai az ünnepi emléklovaglásra. A lovasok felkerestek több térségbeli települést, így Kiscsősz 

mellett Kispirit, Csögle és Egeralja hősi emlékművei előtt is tisztelegtek, mindenütt elénekelve a Kossuth 

nótát. Fél hatkor a kiscsőszi Katolikus Templom előtt vonultak el a népviseletbe öltözött lovasok. A 

szabadságharc korát idéző katonadalok elhangzása után polgármesteri tiszteletadás következett. A Csöglei 

Általános Iskola diákjai Gáncs Andrea vezetésével gyönyörű műsort mutattak be, majd közösen 

megkoszorúzták Petőfi Sándor szobrát. Az ünneplés a Kultúrpajtában folytatódott. Ismert színművészek Itt 

az idő címmel versrészleteket, emlékiratokat idézve hozták elénk a 48-as lélek erejét, hangulatát. A Pajta 

zsúfolásig megtelt az ünneplőkkel. 

 

  

 
 

Négy szakmai tábor a hosszú hétvégén 
 

A program időpontja: 2024. 03. 15-17. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 120 fő 
 
Négy néptáncos közösség is Kiscsőszt választotta március középső hétvégéjén, hogy önmaga szakmai 

tudását fejlesztve új műsorszámokat állítson össze, vagy egyszerűen csak táncanyagokat ismerjen meg. A 

budapesti Kincső Táncegyüttes mellett a nagyteveli Bíborvirág, a kapuvári művészeti iskola kisdiákjai és a 

Vadhajtás Táncegyüttes is nálunk volt. A gyakorlásokat követően az esti órákban lehetőség nyílt az 

ismerkedésre, közös táncestek megvalósítására is. A Kezdőkör Egyesület által szervezett hatnapos 

tánctáborba pedig bárki bekapcsolódhatott. Ez a tábor is ebben az időszakban zajlott. A programban két 

kiváló zenekar is szórakoztatta a vendégeket, emellett színházi előadásokat is megvalósítottunk. 



 

 
A Válaszúti Projekt Kollégiumának záró tábora, koncertje 

 
A program időpontja: 2024. 03. 16-22. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 1ső 

Pesti Rackák 
Érintettek létszáma: 35 fő 
 
Olyan hírességek is részt vettek a Válaszúti Projekt programzáró táborában, mint Mező Misi, Ferenczi 

György és az 1ső Pesti Rackák, illetve Heinczinger Mika, a Kossuth-díjas Misztrál együttes énekese, s ki kell 

emelni Raymond McLain amerikai zenetanárt is, aki a tábor egyik szakmai vezetőjeként szerepelt. A közel 

harminc fős zenei közösségben a Kaptza és a Katlan zenekarok is jelen voltak. Hat nap alatt olyan zenei 

különlegesség állt össze, amelyre mindeddig Magyarországon nem volt példa. A Kárpát-medence 

hagyományos zenei világa ötvöződött az Appalache hegység amerikai népzenéjével. A zenészek minden 

napon késő éjszakáig dolgoztak, fáradhatatlan amerikai mesterük támogatásával, s Ferenczi György a projekt 

szakmai vezetője segítségével végül kialakult a közel kétórás záró koncert zenei anyaga. Az eseményre 

hatalmas tömeg gyűlt össze, a Pajta minden négyzetcentimétere kihasználásra került. A bemutató örök 

emlékű, megismételhetetlen volt. A közönség hosszan ünnepelte a zenészeket, a jelenlévő sztárokat és az 

amerikai mestert, aki szerényen, de nagy szeretettel fogadta a baráti tapsot. A koncert Magyarországon csak 

egyetlen helyen ismétlődött meg, a Magyar Zene Házában. Büszkék vagyunk, hogy otthont adhattunk ennek 

a különleges értékű programnak. 

 



 

   

   

 
 

 
 
 



Erasmus program-előkészítő megbeszélés nemzetközi partneri 
körrel 

 
 

A program időpontja: 2024. 03. 22. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 11 fő 
 
Egyesületünk egy nemzetközi Erasmus-pályázatnak köszönhetően ifjúsági együttműködési közösségépítő 

program megvalósítását tervezi májusban. A program három ország fiataljainak részvételével zajlik, így 

Szlovákiából, Romániából és Magyarországról összesen hatvan fiatal megjelenésére számítunk. A májusi 

megvalósítást előkészítő megbeszélés előzte meg, amelyet március 22-én rendeztünk Kiscsőszön, külföldi 

partereink fiataljainak meghívásával. A megbeszélésen minden fontos részletre igyekeztünk kitérni, amely a 

megvalósítást és a várt eredményeket érinti. Vendégeink nézőként részt vehettek kulturális programjainkon 

is. 

 

 

 

 

 



A kiscsőszi Taekwondo Klub újabb sikerei Mogyoródon, az 

országos bajnokságon 

Szarkali Dezső mester írta: 

Kiscsőszön taekwondozó tanítványaimmal 2024. 03. 23-án Mogyoródon a Diákbajnokságon és az Engrich 

Mariann Emlékversenyen vettünk részt. Közel 800 versenyző mérettette meg magát a színvonalas 

eseményen. Gyerek I. kategóriában (22 kg) Molnár Hanna aranyérmes, gyermek II. kategóriában (34 kg) 

Kósa Bence 5., Kovács Benedek (36 kg) 5., gyermek III. kategóriában (40 kg) Lócsi Hanna ezüstérmes, Gaál 

Hanna (44 kg) bronzérmes, Kasza Jázmin (36 kg) bronzérmes lett. Formagyakorlatban (gyermek III. 

korosztály C/B kategória) Kósa Lajos bronzérmes. Kreatív formagyakorlatban (gyermek II. korosztály) 

Kovács Borbála aranyérmes, junior korosztályban Kövi Dóra ezüstérmes. Gyorsrugó versenyen gyermek I. 

korosztályban Molnár Hanna aranyérmes, gyermek II. korosztályban Kovács Borbála ezüstérmes, gyermek 

III. korosztályban Gaál Hanna ezüstérmes, Kósa Lajos bronzérmes. A fiatalok 3 arany, 5 ezüst és 5 

bronzérmet hoztak haza. Mindenkire nagyon büszke vagyok. Köszönöm a szülőknek, hogy gyerekeket 

elkísérték, segítették, Kovács Norbert Cimbinek, Kiscsősz polgármesterének az anyagi támogatást, utaztatás 

segítését, felszerelések biztosítását. Felkészítő Mester: Szarkali Dezső II. Dan tkd Mester, a Nyugat Dunántúl 

utánpótlás edzője. 

 

A Nemzeti Színházban szerepeltek kiscsőszi csoportjaink 

 
A program időpontja: 2024. 03. 24. 
A program helyszíne: Budapest 
A program szervezője: Nemzeti Színház, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 

Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 2000 fő 

 

 



 

2024. március 24-én immáron harmadik alkalommal ünnepelték a Nemzeti Színházban Gyümölcsoltó 

Boldogasszony Napját, amely alkalomra csoportjaink is meghívást kaptak. Az Eltáncoljuk táncainkat, 

elénekeljük énekeinket című szabadtéri műsorban a Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola diákjai és 

pedagógusai szerepeltek, valamint az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

táncegyüttesei, a Csalit Gyermek Néptáncegyüttes és a Bozót Néptáncegyüttes. 

 

Szarvas József (a Nemzeti Színház művésze, Kossuth-díjas színművész, a rendezvény megálmodója és 

szervezője) közösségerősítő szándékkal a viszáki pajtájából elindulva karolta föl az őshonos gyümölcsök 

ügyét. Az erőfeszítés eredménye, hogy értéktartó közösséget szervez azzal a nemes szándékkal, hogy népi 

hagyományaink visszatanulhatók legyenek. 

 

Ehhez a pazar ünnephez és közösségépítő eseményhez csatlakoztak együtteseink, akik a népművészeti 

műsort követően az egész napos rendezvény keretein belül megrendezett fazekas kiállítást, népzenei 

koncertet, valamint a 2024-es Tündérkerti gálaestet is megtekinthették. A gálaesten a Kárpát-medence azon 

meghatározó népzenészei, népdalénekesei és néptáncegyüttesei szerepeltek (Navratil Andrea, Bárdosi 

Ildikó, Szeredás Együttes, Sárándi Férfi Dalárda, Ilosvai Selymes Péter Néptáncegyüttes, Fordulj Kispej 



Lovam Táncegyüttes), akik hiteles és nélkülözhetetlen szereplői népművészetünknek, továbbá maguk is 

közösségépítő és közösségteremtő munkát végeznek, így kitűnő példaképek lehetnek mind a gyermekek, 

mind a felnőttek számára. 

 
A Szakkör kiállítás 

 
 

A program időpontja: 2024. március 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 100 fő 
 
 
 
Közös kiállításon mutatkoztak be az A Szakkör programunkban résztvevő bútorfestő és gyöngyfűző 

közösségek. Mindkét szakkör sikeresen megvalósult, sőt, felmerült az igény a közös folytatásra is. Erre 

alapozva a bútorfestő csapat már folytatja is a tevékenységét. Nagy örömünkre Nagypálné Zsóka 

szakkörvezetőnk szívesen folytatja az oktatói munkáját. A kiállítás nagy érdeklődésre tartott számot, az 

Alkotóház előterében sok vendégünk megtekintette. 

 

 
 
 



A világ cserkészei ismét Kiscsőszön táboroztak 
 

A program időpontja: 2024. 03. 22 – 2024. 04. 01.  
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Külföldi Magyar Cserkészszövetség, Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 120 fő 
 
Közel százhúsz embert érintett a Külföldi Magyar Cserkészszövetség második kiscsőszi tábora, amely 

Húsvét időszakában valósult meg Kiscsőszön. Nagy öröm számunkra, hogy ennek az igaz magyar, 

hagyományőrző közösségnek évről-évre otthont adhatunk, segíthetjük közösségépítő tevékenységüket. 

Március 22-től cserkész vezetők érkeztek a világ különböző pontjairól, akik önképző, szakmai fejlesztő 

programot szerveztek önmaguk számára. Március 24-én érkeztek a cserkésztábor résztvevői, akik vegyes 

korosztályt (elsősorban ifjúsági) képviseltek. A tábor folyamán a legkülönbözőbb hagyományápoló 

tevékenységek mellett a közösséget erősítő, személyiségfejlesztő programelemek is előtérbe kerültek. A 

fiatalok nagy hangsúlyt helyeztek az ünnepi hét vallási programelemeinek megtartására, megélésére. Ennek 

segítésére egy plébános atya is részt vett a táboron, aki a kiscsőszi templomban tartott szentmiséket, 

nagypénteki szertartást. A regösök gyönyörű körmenetet is szerveztek. A tábor folyamán hangsúlyt helyeztek 

a segítségnyújtásra, így idős lakosoknál segítettek a munkákban, állatgondozásban. A programban népzene- 

tanulás, kézműves foglalkozások, környezeti kirándulások is szerepeltek. A záró estén közösen fogyasztottuk 

el a húsvéti főtt sonkát és tojást, majd táncmulatság következett. 

 

 



 

 



A KÖZÖSSÉG Húsvét Hétfője 
 

A program időpontja: 2024. 04. 01. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 60 fő 
 
Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola húsvét hétfőjén is aktív volt. A délelőtti 

családi locsolkodás mellett segítséget nyújtottunk a csöglei közösségszervező által kezdeményezett lovas 

kocsis locsolásban. Az általunk biztosított kocsi mellé végül több traktor is csatlakozott, így több, mint ötven 

locsoló járta a települést. A délutáni órákban a böjt lezárását is ünnepelve csülkös babgulyást főztünk, és 

közösen töltöttük az időt a Kultúrpajta környékén. 

   

 

Kékiringó Fesztiválon voltunk 
 

A program időpontja: 2024. 04. 4-7. 
A program helyszíne: Székelyudvarhely 
A program szervezője: Kékiringó Alapítvány, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 

Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 1000 fő 
 
Huszonöt éves jubileumát ünnepelte a Kékiringó Néptáncfesztivál Székelyudvarhelyen. Az elmúlt 

évtizedekben örökre szóló partnerség és barátság alakult ki egyesületünk és a Kékiringó között. 

Székelyudvarhely kiemelkedő műhelyének munkája már nem csak a gyermek és ifjúsági réteg neveléséről, 

hanem a családok, felnőttek bevonásáról is szól. Ennek a közösségi szellemnek a hatása alatt valósult meg a 

jubileumi találkozó, melyre természetesen Kiscsősz küldöttsége is elutazott. A Bozót Néptáncegyüttes és a 

Fordulj Kispej Lovam Táncegyüttes közös busszal vándorolt Erdélybe. Csütörtöki érkezésünk után 

hangulatos beszélgetéssel töltöttük az estét, amelyben a helyi felnőttek voltak partnerink. Pénteken 

napközben a Hargita tetejére vezetett az utunk. A hegyen még vastag hóréteg és ennek megfelelően hűvös 

idő fogadott minket, de éppen ez adta a kirándulás különlegességét. Este a nyitó gálán már táncokkal is 

bemutatkoztunk. 

Szombaton zajlott a fesztivál nagyszabású programja, ennek keretében több száz erdélyi néptáncos 

és a magyarországi vendégek együtt vonultak végig a belvároson, népviseletben, muzsikával kísérve, vidáman 

énekelve. A felvonulást követően kezdődött a több mint három órán át zajló gálaműsor a Művelődési 

Központban. Öröm volt tapasztalni a hatalmas összefogást, amely ezt a rendezvényt jellemezte. A 

programot hajnalig tartó táncház zárta. Együtteseinket a Naszály Zenekar is elkísérte, akik szívesen 



kapcsolódtak a helyi muzsikusokhoz. A találkozón kiemelt célunk volt a Közelítés Program népszerűsítése, 

ebből a célból bemutattuk Roll-up kiállításunkat, és lehetőségünk nyílt egy kerekasztal beszélgetés keretében 

megosztanunk a kulturális folyamatokkal kapcsolatos nézeteinket is. Láthatóan újabb támogatókat 

szereztünk a programnak. 

 

 

  

 

 

 

 



Kapcsolatépítés a dél-amerikai diaszpóra közösségével 
 

A program időpontja: 2024. 04. 10. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 6 fő 
 
A teljes dél-amerikai magyar közösséget képviselő LAMOSZSZ (Latin Amerikai Magyar Országos 

Szervezetek Szövetsége) elnöke, Jankovics Károly és testvérei látogattak el Kiscsőszre. Közös célunk a régi 

barátság ápolása mellett a jövőbeni együttműködési lehetőségek feltérképezése és közös programok 

megvalósításának előkészítése is volt. A következő évben nagyobb létszámú csoport látogat Kiscsőszre 

Uruguayból, ennek előkészületeiről is szó esett. A Nagy-Somlói Borvidéken természetesen nem maradhatott 

el a kiváló somlói borok megkóstolása sem, ebből a célból látogattunk el Szabó László borászhoz, aki a 

Bozót Néptáncegyüttes tagja. 

 

 
Fejlesztés a népdalokkal 

 
A program időpontja: 2024. 04. 12. 
A program helyszíne: Csögle 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 20 fő 
 
Navratil Andrea Liszt Ferenc-díjas népdalénekes és Császár Dominik népzenész volt a Csöglei Általános 
Iskola vendége. A gyerekek élményszerű tanulása, a magyar népdalkincs népszerűsítése és a helyi dalkultúra, 



a gyűjtések bemutatása is célja volt ennek a rendhagyó órának. A gyerekek nagy érdeklődéssel és szeretettel 
fogadták a művészeket. 
 
 
 
 

 

 
 
 

Tánctábor, seniorok találkozója, Látó-utak, a Magyar Nemzeti 
Táncegyüttes táncháza, Tímár Sára koncertje 

 
 
 

A program időpontja: 2024. 04. 13. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 120 fő 
 
 
 
Április 13-án egész napos programsorozat zajlott egyesületünknél. A Nemzeti Művelődési Intézet 

Közösségépítő Kultúrák programjának keretében két látogatói közösség is végigjárta az általunk összeállított 

látóút programot, eközben a Kultúrpajta környékén további események készülődtek. Délután a Magyar 

Nemzeti Táncegyüttes táncházára vártuk az érdeklődőket. Ezt követte Tímár Sára és zenekara jubileumi 

koncertje. Mindezek mellett nagy örömünkre nálunk találkoztak a Veszprém Táncegyüttes egykori táncosai, 

akik a csoport jubileumára készülve közös műsorszámok összeállításán dolgoztak a Táncház épületében. 

Minden esemény egyenként is különleges lett volna, így egybefésülve viszont valódi fesztiválhangulat alakult 

ki Kiscsőszön. 



 

 
 

Mélység és magasság 
 
 
 

A program időpontja: 2024. 04. 14. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 80 fő 
 
 
 
„Mélység és magasság – zene és költészet a kor falára” címmel tartott Kiscsőszön előadást a Navratil Andrea 

Folkkvintett. A Kultúrpajtában bemutatott koncertre megtelt a nézőtér értő, érdeklődő közönséggel. A 

bemutatott zenei világ kissé eltért a Navratil Andreától megszokott népzenei iránytól, ám egészen magas 

színvonalú és magával ragadó zenei és irodalmi kirándulásra hívta a résztvevőket. A különleges koncertet 

nagy szeretettel és sok tapssal fogadta a kiscsőszi közönség. 



 

 

Nagykun Lovas Találkozó 
 

A program időpontja: 2024. 04. 20. 
A program helyszíne: Kisújszállás 
A program szervezője: Magyar Huszár és Katonai Hagyományőrző Szövetség 
Érintettek létszáma: 500 fő 
 
Baráti együttműködés kapcsán az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola idén is 

képviseltette magát a kisújszállási Nagykun Huszár Találkozón. A rendezvény kiemelkedő alkalma a huszár 

szervezetek éves szakmai találkozóinak, amelyek a közösség erősítése mellett a különböző hagyományőrző 

tevékenységek megismerését és megismertetését is előtérbe helyezik. Egyesületünk képviseletében idén 

kézműves mestereink vettek részt a rendezvénye 



KALÁKA A KISCSŐSZI JÁTSZÓTÉREN 
A játszótér építésének kiscsőszi megoldása 

 
A program időpontja: 2024. 04. 21. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 60 fő 
 
A közösségi összefogás és az önzetlen támogatás mintapéldája a kiscsőszi játszótér elkészülése. A több, mint 

egy évvel ezelőtt meghirdetett játszótérre való gyűjtési akció immár kiteljesedett. A Robinia Group Kft 

hatalmas segítsége mellett rengeteg egyéni támogatásnak, kisebb hozzájárulásnak köszönhetően összeállt a 

játszótér teljes játékparkja. A játékok szakszerű elhelyezésében nagy segítséget kaptunk a Robinia Group 

Kft. munkatársaitól. Az első munkanap után április 21-ére szerveztük a második, teljes kivitelezési kalákát. 

A játékok és padok bebetonozása mellett elkészült a közösségi filagória ereszcsatornája, sikerült a teljes 

tereprendezés és elvetettük a fűmagot is. Közel hatvan ember jött el a közös munkára, a falubeliek elhozták 

gépeiket, szerszámaikat és a közösségi akarat mindent megoldott egyetlen nap alatt. Mindössze egy üst finom 

gulyáslevesre volt mindehhez szükség. Kiscsősz köszöni Mindnyájótoknak! 

 

   

 

 



Bakony Virágai Pápán 
 
 

A program időpontja: 2024.04.27. 
A program helyszíne: Pápa 
A program szervezője: Tánc - Lánc Alapfokú Művészeti Iskola, Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 300 fő 
 
 
Közel száz versenyző vett részt a Bakony Virágai Szólótáncversenyen, melyet idén is a pápai Tánc – Lánc 

Alapfokú Művészeti Iskola és a Vadvirág Néptáncegyüttes szervezett meg Pápa városában. A Református 

Gimnázium tornatermében berendezett előadói térben egész nap szólt a muzsika és gyakoroltak, 

versenyeztek a táncosok. A terem mindvégig tele volt bátorítóan tapsoló rokonokkal, szakmai közönséggel. 

Nagyon fontosnak tartjuk, hogy a verseny ne legyen nehezen átvészelhető azok számára sem, akik éppen 

nem nyernek díjakat. Ezért kiemelten figyeltek a szervezők a közösségi élmények, az együttlét 

hangsúlyozására. Németh Dénes és zenekara kiváló színvonalon kísérte a versenyzőket, akik négy 

korcsoportban mutatták be táncaikat. Minden versenyző ajándékkal és oklevéllel térhetett haza, emellett 

néhányan különdíjakat és Bakony Virága díjakat is kiérdemeltek. 

 

 

 

 



Regionális folklórgála Nagytevelen 
 
 

A program időpontja: 2024.04.28. 
A program helyszíne: Nagytevel 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Hagyományok Háza 
Érintettek létszáma: 350 fő 
 
 
 
Nagyszabású regionális gálaműsort szerveztünk Nagytevelen, a Petőfi Program támogatásával. A 

Hagyományok Háza stratégiai partnereként kaptunk felkérést az esemény megszervezésére. Olyan település 

fogadta a programot, amely talán soha nem lett volna képes önállóan egy ilyen méretű találkozó 

megvalósítására, így különleges ünnepként élték meg a gálát a falu lakói. A tornacsarnok széksorai zsúfolásig 

megteltek a 18.00 órai kezdésre. A helyi kulturális munkatárs, Bolykó Petra lelkes köszöntőben méltatta a 

színpadra lépő vendégeket. Kovács Norbert elmondta, hogy a műsor elsősorban a közösség erősítését és a 

színvonalas hagyományos értékvilág közvetítését célozza. A nézőtéren összegyűlt kétszáz néző számára 

kétórás időtartamban közel százötven néptáncos és népzenész adott műsort. A szélesebb régióból érkező 

fellépők között minden korosztály képviseltette magát. 

 

 

 

 

 

 



Válaszúti Projekt Kollégium 
 
 

A program időpontja: 2024. 1-2 negyedév 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Ferenczi György és az 1-ső Pesti Rackák, Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 40 fő 
 
 
Ferenczi György és az 1-ső Pesti Rackák szakmai tudására épül az a kollégium, amely immár a harmadik 

évadban is sikerrel zajlik Kiscsőszön. A Petőfi Kulturális Ügynökség által támogatott zenei programban 

kéthetente vesznek részt az ország különböző pontjairól érkezett kiemelkedő tudású fiatal zenészek és 

énekesek. A Rackák vezetésével olyan fúziós zene jön létre, amelynek nehéz volna a műfaját meghatározni. 

A program különlegessége az amerikai egyetemi szál, melynek köszönhetően egy csereprogram is elindult. 

Magyarországi fiatal népzenészek utaznak Amerikába egyéves ösztöndíjjal, hogy ottani népzenét és előadói 

kultúrát tanuljanak. Közben pedig bemutatják, képviselik a magyar népzenei kultúrát is. Márciusra várjuk az 

amerikai egyetemisták viszontlátogatását. Utazásuk kiemelt állomása lesz Kiscsősz, ahol hazai mesterekkel, 

népzenészekkel és a magyar hagyomány világával is találkozhatnak. 

 

 

 

 



Folytatódik az angol nyelvtanfolyam 
 

A program időpontja: 2024. 1-2 negyedév 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 10 fő 
 
 
A kistérség lakói járnak arra az angol nyelvtanfolyamra, melyet szeptemberben indítottunk, azzal a céllal, 

hogy egyszerű, mindennapi alaptudást adó nyelvismeretet szerezzenek a résztvevők. A tanfolyam heti 

rendszerességgel zajlik. A résztvevők fejlődését mesterük tudásfelmérő programokkal is figyeli. 

 

 
Folytatódik a Dúdoló mesterkurzus 

 
A program időpontja:  2024. 1-2 negyedév 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 20 fő 
 
Főként ének-zene tanárok és a népdal iránt érdeklődők vesznek részt rendszeresen a Navratil Andrea által 

vezetett Dúdoló című mesterkurzuson, mely sorozatszerűen zajlik ebben az évben is. A program célja, hogy 

a résztvevők a lehető legmélyebben ismerkedjenek a népdalok tájegységi stílusjegyeivel, szövegvilágával, az 

ünnepekhez köthető dalokkal. Kiemelten foglalkozunk a Dunántúl, a Bakony, és Balaton-felvidék 



dalkincsével. A program legnagyobb eredménye, hogy a résztvevő pedagógusok tanítványaik számára is 

továbbadják a szerzett ismereteket. 

 

 

 

 
 

Gyarapodik a Bozót Néptáncegyüttes 
 
 

A program időpontja: 2024. folyamatos 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 60 fő 
 
 
 
A Bozót Néptáncegyüttes folyamatosan gyarapodott az elmúlt években. Az aktív tagságot tekintve immár 

elértük a hatvan főt. Ez jelzi, hogy a közösségnek hatalmas a vonzereje. A nemrégiben épült Táncház 

azonban már szinte kicsinek bizonyul az együttes rendszeres foglalkozásainak befogadására. A csoport 

kiváló hangulatban, szeretetben rendezi hétfői találkozóit, melyek egyben közösségi ünnepségre is alkalmat 

adnak. Idén kiemelten foglalkozunk a Küküllő-mente és Bodrogköz táncaival. 



 

 

  



2024 Minden Magyarok Tánctábora 

Kedves Barátaink!  

Meghirdetjük a diaszpórában élő magyar barátainknak szóló nyári 
tábori felhívásunkat.  

Kérjük, hogy tényleg csak a diaszpóra magyarsága tekintse magát 
megszólítva!  

Barátsággal, Kovács Norbert Cimbi 

Részletek megtekintése 

 

 

2024 Táncos Tehetségek Tábora 

Kiscsősz 2024. július 7-12. 2024. június 23 – június 28.  

Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület idén is meghirdeti a már 
hagyományos, ifjúsági korosztálynak szóló Táncos Tehetségek 
Táborát. A tábor programjában idén is a néptánc tanulás kap 
kiemelt hangsúlyt, de a kiscsőszi lehetőségeket kihasználva, 
kínálunk egyéb színes, változatos kiegészítő programokat is.  

A táncanyagok és a tábor oktatói:  

2024. június 23-25. Dél-alföldi táncok – Kovács Gábor és Párja  

2023. június 26-28. Mérai táncok – Muszka György és Muszka Ilona  

Jelentkezési határidő: 2024. június 10.  

A felhívás elektronikusan elérhető és letölthető:  
https://drive.google.com/file/d/1u1gV2WpjA5AaLhwKu5g8uigubz

MoVoY4/view?usp=drive_link 

https://hidakforum.hu/images/2024mindenmagyaroktanctabora.pdf
https://drive.google.com/file/d/1u1gV2WpjA5AaLhwKu5g8uigubzMoVoY4/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1u1gV2WpjA5AaLhwKu5g8uigubzMoVoY4/view?usp=drive_link


2024 Dűvő népzenei tábor 

Kiscsősz 2024. július 7-12.  

Kedves népzenészek, népzene kedvelők! 

A Magyarországon és a nemzetközi zenei világban is elismert Dűvő 
Zenekar ismét meghirdeti népzenei táborát Kiscsőszön. A tábor az 
évek óta népszerű Gyakorló Táncosok és Táncoktatók Táborával 

azonos időpontban kerül megrendezésre. Az együttes programnak 
köszönhetően igazán színvonalas, kiemelkedő hangulatú együttlét 

várható. A táborban vonós hangszer és népi ének oktatás lesz. 
Hegedűn, brácsán, nagybőgőn tanulhatnak kezdő és haladó 

zenészek, illetve népi ének oktatás is lesz.  

Tábor anyaga: Vajdaszentiványi és gömöri muzsika  

Oktatók:  

Hrúz Dénes – hegedű, Hrúz Szabolcs – hegedű  

Nagy Zsolt – brácsa  

Mohácsy Albert – nagybőgő  

Kubinyi Júlia - népi ének  

Jelentkezési határidő: 2024. június 20.  

A tábori felhívás az alábbi linken érhető el: 
https://drive.google.com/file/d/1IbP_ztdyBu0woapac9zEHZssCdtYh

tYc/view?usp=sharing 

Jelentkezni a felhívásban is megtalálható linkeken, elektronikusan 
lehet: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeYuzYD7IfXAAww9lk
cfnXBqM7jmEhyPiNmnYaQ_WnmGRCC3w/viewform?usp=sharing 

https://drive.google.com/file/d/1IbP_ztdyBu0woapac9zEHZssCdtYhtYc/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1IbP_ztdyBu0woapac9zEHZssCdtYhtYc/view?usp=sharing
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeYuzYD7IfXAAww9lkcfnXBqM7jmEhyPiNmnYaQ_WnmGRCC3w/viewform?usp=sharing
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeYuzYD7IfXAAww9lkcfnXBqM7jmEhyPiNmnYaQ_WnmGRCC3w/viewform?usp=sharing


2024 Gyakorló néptáncosok és táncoktatók 
tábora 

Kiscsősz 2024. július 7-12. 

Kedves Néptáncosok és Táncoktatók!  

Az Élő Forrás hagyományőrző Egyesület 2023-ban is megrendezi 
népszerű néptánc táborát, melyet elsősorban a felnőtt 

korosztálynak szervezünk. Olyan táncosokat várunk, akik szakmai 
tudásukban, képességeikben már nem a kezdő szinten állnak és 

képesek mélyebbre merülni egy-egy táncanyagban. Az elmúlt 
években tapasztalhattuk, hogy a látogatói létszámunk emelkedett, 
a tábor közönsége megfiatalodott. Ennek örülünk, hiszen a tábor 

szellemiségével, a mesterek megválasztásával, az anyagok 
közlésének módjával és a kiegészítő programokkal is befolyásolni 

szeretnénk a résztvevők értékítéletét, világlátását. Olyan 
résztvevőket fogadunk tehát szívesen, akik a táncanyag elsajátítása 
mellett részesei akarnak lenni a kiscsőszi közösségnek, amely másfél 

évtizede épül, fejlődik.  

Tábor anyaga, oktatók:  
Július 7-8. Vajdaszentiványi táncok –Kádár Ignác és Nagypál Anett  

Július 9-10. Gömöri táncok – Busai Norbert és Busai Zsuzsanna  
Július 11-12. Válaszúti táncok – Szabó Szilárd és Németh Ildikó  

Jelentkezési határidő: 2024. június 20.  

A tábori felhívás az alábbi linken érhető el:  
https://drive.google.com/file/d/1lF4Qt8JQtotqIE1_G1ahCktM0-

7gDrjK/view?usp=sharing 

Jelentkezni a felhívásban is megtalálható linkeken, elektronikusan 
lehet:  

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfcraSDjImTo_Mbt0Q
gOpLrsw5YrSjlYrNJ25igCbUEIOZ4Qw/viewform?usp=sharing 

 

https://drive.google.com/file/d/1lF4Qt8JQtotqIE1_G1ahCktM0-7gDrjK/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1lF4Qt8JQtotqIE1_G1ahCktM0-7gDrjK/view?usp=sharing
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfcraSDjImTo_Mbt0QgOpLrsw5YrSjlYrNJ25igCbUEIOZ4Qw/viewform?usp=sharing
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfcraSDjImTo_Mbt0QgOpLrsw5YrSjlYrNJ25igCbUEIOZ4Qw/viewform?usp=sharing


 

 

 

 

 

 

 

 


